Síntesis de la Cumbre de Presidentes del MERCOSUR

Foz de Iguazú, 17 de diciembre de 2010

Se destacan dentro de muchos otros temas, los siguientes:

Acuerdo SGPC (Negociación Sur-Sur)

Se cerró una nueva ronda del SGPC (Sistema Generalizado de Preferencias Comerciales – Acuerdo entre países en desarrollo) entre el MERCOSUR, Corea del Sur, Indonesia, Malasia, Cuba, Egipto, India y Marruecos, para otorgar un margen de preferencias fijas del 20% sobre el Arancel Externo Común, sobre el 70% del universo arancelario.

Se necesitará la aprobación legislativa de 4 países o bloque para que entre en vigor el acuerdo para esas partes firmantes. En el caso del MERCOSUR, se necesitará la aprobación individual de cada uno de sus países miembros.

Se remitió a los asociados el pasado 4 de enero un comunicado y el 7 de enero un newsletter informando sobre el tema cuestión. 

Creación del Fondo PyME

Los Gobiernos de Argentina y Brasil crearon un fondo conjunto de u$s 200 millones. El fondo será financiado por el Banco Nacional de Desarrollo Económico y Social (BNDES) de Brasil en u$s 100 millones, mientras que el Banco de la Nación Argentina (BNA) aportará los otros u$s 100 millones. 

El Fondo dará apoyo financiero a los proyectos de integración productiva.

Prórroga del waiver de Bienes de Capital

Se prorrogó, hasta el 31 de diciembre de 2012, la aplicación al 0% de los derechos de importación para los bienes de capital extrazona.

Decisión CMC Nº 56/10 “Programa de Consolidación de la Unión Aduanera”

Se trabajará en un cronograma de los siguientes temas (abajo se encuentra resumen de cada ítem):

I. Coordinación Macroeconómica

II. Política Automotriz Común 

III. Incentivos 

IV. Defensa Comercial 

V. Integración Productiva 

VI. Regímenes Comunes Especiales de Importación 

VII. Regímenes Nacionales de Admisión Temporaria y “Draw-Back” 

VIII. Regímenes Nacionales Especiales de Importación no contemplados en las Secciones VI y VII 

IX. Eliminación del Doble Cobro del Arancel Externo Común y la Distribución de la Renta Aduanera 

X. Simplificación y Armonización de los Procedimientos Aduaneros Intrazona 

XI. Revisión Integral de la Consistencia, Dispersión y Estructura del Arancel Externo Común 

XII. Bienes de Capital y Bienes de Informática y Telecomunicaciones 

XIII. Listas Nacionales de Excepción al Arancel Externo Común 

XIV. Acciones Puntuales en el ámbito arancelario 

XV. Reglamentos Técnicos, Procedimientos de Evaluación de la Conformidad y Medidas Sanitarias y Fitosanitarias 

XVI. Libre comercio intrazona 

XVII. Coordinación sobre Medidas de Transparencia 

XVIII. Coordinación en Materia Sanitaria y Fitosanitaria
XIX. Zonas Francas, Zonas de Procesamiento de Exportaciones y Áreas Aduaneras Especiales 

XX. Negociación de Acuerdos Comerciales con Terceros Países y Regiones 

XXI. Fortalecimiento de los Mecanismos para la Superación de las Asimetrías 

Principales temas abordados en la Reunión del Consejo Mercado Común (CMC)

Foz de Iguazú, 16 de diciembre de 2010

MERCOSUR – Unión Europea

En el acta del CMC se menciona dar prioridad a los avances de la negociación del acuerdo entre el MERCOSUR y la Unión Europea. 

MERCOSUR - CCG

Participó del CMC el Ministro de Negocios Internacionales de los Emiratos Árabes Unidos, país que en estos momentos preside el Consejo Supremo del Consejo de Cooperación del Golfo (CCG). El MERCOSUR reafirmó su interés en retomar la negociación de un acuerdo de libre comercio.

Cabe recordar que los países integrantes del CCG son: Arabia Saudita, Bahrein, Emiratos Árabes Unidos, Kuwait, Omán y Qatar.
Proyectos firmados en el marco del Fondo de Convergencia Estructural del MERCOSUR (FOCEM), entre otros:

· Convenio de financiamiento del proyecto FOCEM “Intervenciones Integrales en los Edificios de Enseñanza Obligatoria en los Departamentos General Obligado, Vera, 9 de Julio, Garay y San Javier”, da Argentina;

· Convenio de financiamiento del Proyecto FOCEM “Vínculo de Interconexión en 132 kv. ET Iberá – ET Paso de los Libres Norte”, da Argentina;

· Convenio de financiamiento del Proyecto FOCEM “Pymes Exportadoras de Bienes de Capital, Plantas Llave en Mano y Servicios de Ingeniería”, da Argentina;

· Convenio de financiamiento del Proyecto FOCEM "Adensamento e Complementação Automotiva no Âmbito do MERCOSUL", do Brasil;

· Convenio de financiamiento del Proyecto FOCEM "Qualificação e Integração de Fornecedores da Cadeia Produtiva de Petróleo e Gás", do Brasil; 

Decisiones aprobadas

· Dec. CMC Nº 30/10 “Directrices para la celebración de un Acuerdo de Inversiones en el MERCOSUR”: El SGT Nº 12 “Inversiones” será el encargado de  elevar a la última Reunión Ordinaria del GMC de 2011 una propuesta de Acuerdo de Inversiones en el MERCOSUR, con miras a su consideración y aprobación en el CMC de diciembre de ese año.

· Dec. CMC Nº 34/10 “Acuerdo Marco para la creación de un Área de Libre Comercio entre el MERCOSUR y la República Árabe Siria”.

· Dec. CMC Nº 40/10 “Acuerdo Marco de Comercio y Cooperación Económica entre el MERCOSUR y la Organización para la Liberación de Palestina, en nombre de la Autoridad Nacional Palestina”: De acuerdo a lo manifestado en el texto del Acuerdo, es intención negociar un Área de Libre Comercio.
· Dec. CMC Nº 43/10 “Acuerdo de Defensa de la Competencia en el MERCOSUR”.

· Dec. CMC Nº 44/10 “Régimen de Origen del MERCOSUR”: Se prorroga hasta el 31 de diciembre de 2016 el Régimen de Origen del MERCOSUR para todo el comercio intrazona. 
· Dec. CMC Nº 49/10 “Propuesta MERCOSUR de Régimen de Solución de Controversias para los acuerdos celebrados entre el MERCOSUR y los Estados Asociados en el ámbito del MERCOSUR”. 

· Dec. CMC Nº 55/10 “Proceso negociador de temas prioritarios”: El GMC identificará un número reducido de temas de la agenda del MERCOSUR que considere prioritarios. El tratamiento de cada uno de estos temas prioritarios podrá ser coordinado por un “Relator”, en caso que el GMC así lo disponga. El Relator será funcionario de gobierno de uno de los Estados Partes. 

· Dec. CMC Nº 56/10 “Programa de consolidación de la Unión Aduanera”: 

Se adopta el Programa de Consolidación de la Unión Aduanera del MERCOSUR, que comprende los siguientes ítems: (se remarcan las explicaciones en cursiva y negrita de los temas de interés) 

I. Coordinación Macroeconómica 

II. Política Automotriz Común: Se creará un Grupo de Trabajo para elaborar y elevar a consideración del GMC, en la primera reunión ordinaria del segundo semestre de 2012, una propuesta de Política Automotriz Común, con miras a su entrada en vigor a partir del 1º de enero de 2013. 
III. Incentivos: Se conformará un Grupo de Trabajo para  elaborar, a más tardar en su última reunión de 2011, los procedimientos para que los Estados Partes intercambien anualmente información sobre la materia. El primer intercambio deberá realizarse, a más tardar, en la primera reunión del GMC de 2012 y elevará al GMC, a más tardar el 31 de diciembre de 2011, una propuesta de mecanismo de consulta sobre los impactos de la utilización de incentivos en las inversiones, en la producción y en las exportaciones.

Asimismo, se instruye al GMC a definir a más tardar en su última reunión de 2014, una propuesta sobre la utilización de incentivos a las inversiones, a la producción y a la exportación, con el objetivo de evitar posibles distorsiones en la asignación de recursos en el ámbito subregional. 
IV. Defensa Comercial: Se convocará a reuniones del Comité de Defensa Comercial y Salvaguardias en paralelo a sus reuniones ordinarias, con vistas a elaborar, a más tardar en su última reunión de 2014, una propuesta sobre procedimientos y reglas para investigaciones antidumping en el comercio intrazona, así como para la aplicación de medidas de salvaguardia a las importaciones procedentes de países no miembros del MERCOSUR. 
V. Integración Productiva: El GIP examinará alternativas de cooperación que contemplen condiciones preferenciales de asistencia técnica, capacitación y/o financiamiento a las micro, pequeñas y medianas empresas, cuyos proyectos impliquen integración productiva entre los Estados Partes. 

Asimismo, el “Grupo Ad Hoc sobre el Fondo MERCOSUR de Apoyo a las Pequeñas y Medianas Empresas” se articulará con el GIP, con vistas a considerar mecanismos operativos de garantía para pequeñas y medianas empresas. 
VI. Regímenes Comunes Especiales de Importación: La CCM elevará al GMC, a más tardar antes de su primera reunión ordinaria del segundo semestre de 2011, propuestas para el establecimiento de Regímenes Comunes Especiales de Importación para los siguientes sectores: 

a) Industria aeronáutica 

b) Industria naval 

c) Comercio transfronterizo 
La elaboración de regímenes comunes especiales de importación para la industria aeronáutica y para la industria naval se articulará con iniciativas de integración productiva a cargo del GIP. 

Por otra parte, la CCM elevará al GMC, a más tardar antes de su primera reunión ordinaria del segundo semestre de 2012, propuestas para el establecimiento de un Régimen Común Especial de Importación para el Sector de la Salud, y a más tardar antes de su primera reunión ordinaria del primer semestre de 2014, propuestas para el establecimiento de Regímenes Comunes Especiales de Importación para el sector de Educación y para Bienes Integrantes de Proyectos de Inversión. 
VII. Regímenes Nacionales de Admisión Temporaria y “Draw-Back”: Los países podrán utilizar los regímenes de “Draw Back” y Admisión Temporaria para el comercio intrazona hasta el 31 de diciembre de 2016. 

El GMC debe elevar una propuesta de armonización de regímenes nacionales de “Draw-Back” y de Admisión Temporaria, a más tardar en la última reunión de 2012. 

 VIII. Regímenes Nacionales Especiales de Importación no contemplados en las Secciones VI y VII: (Ver Dec. 59/10 más abajo) 

IX. Eliminación del Doble Cobro del Arancel Externo Común y la Distribución de la Renta Aduanera: Los Estados Partes deberán poner en funcionamiento, antes del 31 de diciembre de 2011, la interconexión en línea de los sistemas informáticos de gestión aduanera y la base de datos que permita el intercambio de informaciones en lo que respecta al cumplimiento de la Política Arancelaria Común (PAC). 

La entrada en vigor del Código Aduanero del MERCOSUR será a partir de 1º de enero de 2012. 

(Puntos destacados, ya que la norma es amplia)

X. Simplificación y Armonización de los Procedimientos Aduaneros Intrazona 

XI. Revisión Integral de la Consistencia, Dispersión y Estructura del Arancel Externo Común 

XII. Bienes de Capital y Bienes de Informática y Telecomunicaciones: El Grupo Ad Hoc revisará el Régimen Común de Importación de Bienes de Capital No Producidos en el MERCOSUR con vistas a la entrada en vigor de un régimen a partir del 1º de enero de 2013, para Argentina y Brasil, y a partir del 1º de enero de 2015, para Paraguay y Uruguay.

Asimismo, el Grupo Ad Hoc elevará a la segunda Reunión Ordinaria del GMC del primer semestre de 2014 una propuesta de régimen común para la importación de bienes de informática y telecomunicaciones no producidos en el MERCOSUR, con miras a su entrada en vigencia a partir del 1º de enero de 2016. 
 XIII. Listas Nacionales de Excepción al Arancel Externo Común: (Ver Dec. 58/10 más abajo) 

XIV. Acciones Puntuales en el ámbito arancelario: La CCM elevará al GMC, en su primera Reunión Ordinaria del segundo semestre de 2011 una propuesta de mecanismo que permita a un Estado Parte elevar, por Directiva de la Comisión de Comercio, de manera temporaria, las alícuotas de derecho de importación aplicadas a las importaciones de extrazona de un determinado producto. 

XV. Reglamentos Técnicos, Procedimientos de Evaluación de la Conformidad y Medidas Sanitarias y Fitosanitarias 

XVI. Libre comercio intrazona: Se constituirá un Grupo de Trabajo sobre Medidas No Arancelarias. 

XVII. Coordinación sobre Medidas de Transparencia 

XVIII. Coordinación en Materia Sanitaria y Fitosanitaria 

XIX. Zonas Francas, Zonas de Procesamiento de Exportaciones y Áreas Aduaneras Especiales: El GMC deberá definir antes de su última reunión de 2013 una propuesta de revisión de la Dec. CMC Nº 08/94.
Esta norma establece entre otras cosas que: 

- Los Estados Partes aplicarán el AEC o, en el caso de productos excepcionados, el arancel nacional vigente, a las mercaderías provenientes de zonas francas comerciales, de zonas francas industriales, de zonas de procesamiento de exportaciones y de áreas aduaneras especiales.
- Se podrán aplicar salvaguardias cuando las importaciones provenientes de zonas francas comerciales, de zonas francas industriales, de zonas de procesamiento de exportaciones y de áreas aduaneras especiales, impliquen un aumento imprevisto de importaciones que cause daño o amenaza de daño para el país importador.

-  En caso de incentivos concedidos a la producción de estas zonas francas, zonas de procesamiento de exportaciones y áreas aduaneras especiales no compatibles con las normativas correspondientes del GATT, el país receptor de la importación podrá aplicar dicha normativa.
-  Las Áreas Aduaneras Especiales existentes de Manaos y Tierra del Fuego podrán funcionar bajo el régimen actual hasta el año 2013.
XX. Negociación de Acuerdos Comerciales con Terceros Países y Regiones 

Con el objeto de dar cumplimiento a lo que establece el Artículo anterior, se encomienda al Grupo Mercado Común elevar al Consejo Mercado Común, en su última Reunión Ordinaria de 2011, propuestas de esquemas para la negociación de instrumentos políticos, comerciales o de cooperación.

Los Estados Partes acuerdan definir la agenda externa anualmente. Para ello, se encomienda al Grupo Mercado Común elevar al Consejo Mercado Común, en su última Reunión Ordinaria de cada año, e iniciando en 2011, una propuesta de agenda de relacionamiento externo en la cual se establezcan el tipo de mecanismo a negociar y los países o grupos de países contrapartes con los cuales se llevará a cabo el desarrollo de dichos mecanismos.

XXI. Fortalecimiento de los Mecanismos para la Superación de las Asimetrías: Los Estados Partes presentarán, a más tardar el 31 de diciembre de 2011, un primer conjunto de proyectos e iniciativas destinados a la superación de las asimetrías del bloque y a la inserción competitiva de las economías menores en la Unión Aduanera. 

· Dec. CMC Nº 57/10 “Bienes de Capital y Bienes de Informática y Telecomunicaciones”: Prorroga, hasta el 31 de diciembre de 2012, la aplicación al 0% de los derechos de importación para los bienes de capital extrazona.

Argentina podrá aplicar, hasta el 31 de diciembre de 2015, una alícuota distinta del Arancel Externo Común, incluso del 0%, para los bienes de informática y telecomunicaciones, así como para los sistemas integrados que los contengan. 
· Dec. CMC Nº 58/10 “Listas Nacionales de Excepciones al Arancel Externo Común”: Cada Estado Parte podrá mantener una Lista Nacional de Excepciones al AEC, en los siguientes términos: 

a) Argentina: hasta 100 códigos NCM hasta el 31 de diciembre de 2015; 

b) Brasil: hasta 100 códigos NCM hasta el 31 de diciembre de 2015; 

c) Paraguay: hasta 649 códigos NCM hasta el 31 de diciembre de 2019; 

d) Uruguay: hasta 225 códigos NCM hasta el 31 de diciembre de 2017. 

Al elaborar sus listas nacionales, los Estados Partes tendrán en cuenta la oferta exportable existente en el MERCOSUR y podrán modificar, cada seis meses, hasta un 20% de los códigos NCM incluidos en las listas de excepciones.

· Dec. CMC Nº 59/10 “Regímenes Nacionales Especiales de Importación no contemplados en las Secciones VI y VII de la Decisión CMC Nº 56/10”: El GMC elevará una propuesta de tratamiento de otros regímenes nacionales especiales de importación no contemplados en las Secciones VI y VII de la Decisión CMC Nº 56/10 “Programa de Consolidación de la Unión Aduanera”, a más tardar en su última Reunión Ordinaria de 2013. 

· Dec. CMC Nº 66/10 “Prórroga del plazo para la revisión del Protocolo de Contrataciones Públicas del MERCOSUR”: Se prorroga hasta el CMC de julio de 2011 el plazo para la conclusión de la revisión del Protocolo de Contrataciones Públicas del MERCOSUR.
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